

**PROTOKÓŁ nr XXV**  
**z posiedzenia Rady Gminy Osiek**  
**odbytego w dniu 26 października 2017 r.**

Miejsce obrad - Gminna Sala Obrad godz. 17<sup>00</sup>

W posiedzeniu udział wzięło 13 radnych, lista obecności w załączeniu do protokołu.

**Ad 1.** Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Andrzej Firyn, który powitał przybyłych gości: państwa radnych, sołtysów, urzędników, księdza Zdzisława Ossowskiego, organistę Marcina Kłosowskiego.

**Ad. 1a)** Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

**Ad. 1b)** Przewodniczący odczytał porządek obrad.

Uwag nikt nie wniósł.

Przeprowadzono głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad.

Oddano głosów:

Za przyjęciem porządku obrad: - 13 radnych

Przeciw: - 0 radnych

Wstrzymało się: - 0 radnych

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

**Ad. 1c)** Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do protokołu z poprzedniej sesji.

Uwag nikt nie wniósł.

Przewodniczący zarządził głosowanie.

Za przyjęciem protokołu głosowało: - 13 radnych

Przeciw: - 0 radnych

Wstrzymało się: - 0 radnych

Protokół z poprzedniej sesji nr XXIV z dnia 11 września 2017 r. został przyjęty jednogłośnie.

**Ad. 2** Uchwała w sprawie zmiany Statutu Gminy Osiek.

Proponowaną uchwałę przedstawiła **Zastępca Wójta Joanna Gniewkowska**. Zmiana dotyczy § 4 ust. 3 statutu i polega na zwiększeniu do dwóch liczby wiceprzewodniczących Rady Gminy Osiek.

Uwag nikt nie wniósł.

Obie komisje są za przyjęciem uchwały.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad proponowaną uchwałą.

Oddano głosów:

Za przyjęciem uchwały głosowało: - 12 radnych

Przeciw: - 0 radnych

Wstrzymało się: - 1 radny

Uchwała nr XXV/150/2017 została przyjęta większością głosów.

**Ad. 3** Uchwała w sprawie ustalenia diet dla sołtysów Gminy Osiek.

Uchwałę omówił **Wójt Gminy Osiek Janusz Kaczyński**. Sołtysi złożyli wniosek o zwiększenie diety.

Proponuje się podwyższenie diety dla sołtysów do kwoty 150 zł.

Uwag nikt nie wniósł.

Obie komisje są za przyjęciem uchwały.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad proponowaną uchwałą.

Oddano głosów:

Za przyjęciem uchwały głosowało: - 12 radnych

Przeciw: - 0 radnych

Wstrzymało się: - 1 radny

Uchwała nr XXV/151/2017 została przyjęta większością głosów.

**Ad. 4** Uchwała w sprawie stwierdzenia przekształcenia Zespołu Szkół Publicznych w Osieku w ośmioletnią szkołę podstawową.

Proponowaną uchwałą przedstawiła **Zastępca Wójta Joanna Gniewkowska**. W uchwale stwierdza się przekształcenie Zespołu Szkół Publicznych w Osieku w ośmioletnią szkołę podstawową z dniem 1 września 2017 r. zgodnie z nową ustawą oświatową.

Uwag nikt nie wniósł.

Obie komisje są za przyjęciem uchwały.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad proponowaną uchwałą.

Oddano głosów:

Za przyjęciem uchwały głosowało: - 13 radnych

Przeciw: - 0 radnych

Wstrzymało się: - 0 radnych

Uchwała nr XXV/152/2017 została przyjęta jednogłośnie.

**Ad. 5** Uchwała w sprawie zmiany Uchwały Rady Gminy Osiek Nr XVIII/97/2016 z dnia 22.12.2016 r. w sprawie zatwierdzenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Osiek na 2017 rok.

Proponowaną uchwałą omówił **Wójt Gminy Osiek Janusz Kaczyński**. Zmiana dotyczy zwiększenia budżetu funduszu o 7 tysięcy złotych.

Uwag nikt nie wniósł.

Obie komisje są za przyjęciem uchwały.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad proponowaną uchwałą.

Oddano głosów:

Za przyjęciem uchwały głosowało: - 13 radnych

Przeciw: - 0 radnych

Wstrzymało się: - 0 radnych

Uchwała nr XXV/153/2017 została przyjęta jednogłośnie.

**Ad. 6** Uchwała w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Gminy Osiek z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 na rok 2018”.

Proponowaną uchwałę omówił **Przewodniczący Andrzej Firyn** i przedstawił przebieg konsultacji społecznych.

Uwag nikt nie wniósł.

Obie komisje są za przyjęciem uchwały.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad proponowaną uchwałą.

Oddano głosów:

Za przyjęciem uchwały głosowało: - 13 radnych

Przeciw: - 0 radnych

Wstrzymało się: - 0 radnych

Uchwała nr XXV/154/2017 została przyjęta jednogłośnie.

**Ad. 7** Uchwała w sprawie trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadań publicznych w ramach inicjatywy lokalnej.

Proponowaną uchwałę omówił **Przewodniczący Andrzej Firyn**. W trakcie konsultacji społecznych w roku 2016 zgłoszono zapotrzebowanie na wsparcie inicjatyw wypływających od mieszkańców nie związanych z żadnymi organizacjami pozarządowymi. Niniejsza uchwała umożliwi realizację tych inicjatyw.

Uwag nikt nie wniósł.

Obie komisje są za przyjęciem uchwały

Przewodniczący zarządził głosowanie nad proponowaną uchwałą.

Oddano głosów:

Za przyjęciem uchwały głosowało: - 13 radnych

Przeciw: - 0 radnych

Wstrzymało się: - 0 radnych

Uchwała nr XXV/155/2017 została przyjęta jednogłośnie.

**Ad. 8** Uchwała w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenia w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na 2018 rok.

Proponowaną uchwałę przedstawił **Wójt Janusz Kaczyński**. W roku 2018 taryfy za dostarczenie wody oraz odprowadzanie ścieków pozostają bez zmian. Nieznane są następstwa proponowanych zmian w prawie o dostawie wody na terenie gmin. Obecny koszt pozyskania 1m<sup>3</sup> wody oscyluje w kwocie 2,50 zł i nie uwzględnia planowanych remontów i amortyzacji sieci wodociągowej. Koszt 1m<sup>3</sup> ścieków z uwzględnieniem wszystkich kosztów wynosi obecnie ok. 4,55 zł.

Uwag nikt nie wniósł.

Obie komisje są za przyjęciem uchwały.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad proponowaną uchwałą.

Oddano głosów:

Za przyjęciem uchwały głosowało: - 12 radnych

Przeciw: - 0 radnych

Wstrzymało się: - 1 radny

Uchwała nr XXV/156/2017 została przyjęta większością głosów.

**Ad. 9** Uchwała w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości na 2018 rok.

Proponowaną uchwałę przedstawił **Wójt Janusz Kaczyński**. Proponowane stawki podatku zostały zwiększone o 2% - wskaźnik inflacji.

Uwag nikt nie wniósł.

Obie komisje są za przyjęciem uchwały.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad proponowaną uchwałą.

Oddano głosów:

Za przyjęciem uchwały głosowało: - 12 radnych

Przeciw: - 0 radnych

Wstrzymało się: - 1 radny

Uchwała nr XXV/157/2017 została przyjęta większością głosów.

**Ad. 10** Uchwała w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych na 2018 rok.

Proponowaną uchwałę przedstawił **Wójt Janusz Kaczyński**. Proponowane stawki podatku mają pozostać na obecnym poziomie.

Uwag nikt nie wniósł.

Obie komisje są za przyjęciem uchwały.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad proponowaną uchwałą.

Oddano głosów:

Za przyjęciem uchwały głosowało: - 13 radnych

Przeciw: - 0 radnych

Wstrzymało się: - 0 radnych

Uchwała nr XXV/158/2017 została przyjęta jednogłośnie.

**Ad. 11** Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok.

Proponowaną uchwałę przedstawił **Skarbnik Gminy Osiek - Andrzej Krzywiński**.

Zmiany dotyczą działu dochodów – zwiększenie z tytułu opłat alkoholowych, zwiększenie z tytułu wpływów na fundusz alimentacyjny.

W dziale wydatków – zmniejszenie wydatków na budowę sieci wodociągowej na Karszanku i zwiększenie wydatków na kanalizację w Wycinkach, zmianę planu wydatków w sołectwie Suchobrzeźnica, zmianę planu wydatków w sołectwie Osiek, zmniejszenie wydatków w dziale mieszkaniowym, zwiększenie wydatków w dziale administracji publicznej, zmniejszenie wydatków na obsługę długu, zwiększenie wydatków w dziale edukacji, zwiększenie wydatków na przeciwdziałanie alkoholizmowi, zmniejszenie wydatków na prace społecznie użyteczne, zwiększenie wydatków w dziale „rodzina”, zmniejszenie wydatków w dziale gospodarki komunalnej oraz kultura.

Uwag nikt nie wniósł.

Obie komisje są za przyjęciem uchwały.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad proponowaną uchwałą.

Oddano głosów:

Za przyjęciem uchwały głosowało: - 13 radnych

Przeciw: - 0 radnych

Wstrzymało się: - 0 radnych

Uchwała nr XXV/159/2017 została przyjęta jednogłośnie.

**Ad. 12** Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Osiek.

Proponowaną uchwałę przedstawił **Skarbnik Gminy Osiek Andrzej Krzywiński**.

Uchwała dotyczy aktualizacji WPF w związku z przyjętą w poprzednim głosowaniu uchwałą w sprawie zmian w budżecie.

Uwag nikt nie wniósł.

Obie komisje są za przyjęciem uchwały.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad proponowaną uchwałą.

Oddano głosów:

Za przyjęciem uchwały głosowało: - 13 radnych

Przeciw: - 0 radnych

Wstrzymało się: - 0 radnych

Uchwała nr XXV/160/2017 została przyjęta jednogłośnie.

**Ad. 13** Przyjęcie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2016/2017.

**Przewodniczący Andrzej Firyn** poinformował radnych, że informacja została szeroko przedstawiona na posiedzeniu połączonych komisji. Uwag nie wniesiono, zatem informacja została przyjęta przez Radę.

**Ad. 14** Przyjęcie informacji o oświadczeniach majątkowych złożonych Przewodniczącemu Rady Gminy Osiek za 2016 rok.

**Przewodniczący Andrzej Firyn** poinformował radnych, że powołując się na pismo Naczelnika US w Starogardzie Gd. i pismo Naczelnika US w Świeciu, radni złożyli oświadczenia majątkowe z zachowaniem terminu. Oświadczenia złożone do Marszałka Pomorskiego przez Wójta i Przewodniczącego także zostały złożone w terminie.

Uwag nie wniesiono, zatem informacja została przyjęta przez Radę.

**Ad. 15** Przyjęcie informacji o oświadczeniach majątkowych złożonych Wójtowi Gminy Osiek za 2016 rok.

**Zastępca Wójta Joanna Gniewkowska** poinformowała radnych, że spośród wymaganych oświadczeń majątkowych złożonych do Wójta, dwa zawierały nieprawidłowości, które zostały skorygowane i poprawione.

Uwag nie wniesiono, zatem informacja została przyjęta przez Radę.

**Ad. 16** Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.

**Radny Artur Skalski** zadał pytanie, co działo się na konwencji wójtów w Starogardzie Gd. Odpowiedzi udzielił **Wójt Janusz Kaczyński** – Najważniejszym tematem było zagrożenie afrykańskim pomorem świń (ASF). Drugim tematem była akcja usuwania szkód wyrządzonych przez wichurę w dniu 11 sierpnia. Trzecim tematem był plan powstania hospicjum na terenie Starogardu Gd.

**Radny Artur Skalski** zadał pytanie, co działo się na spotkaniu z firmą SUEZ.

Odpowiedzi udzielił **Wójt Janusz Kaczyński** – Rozmowa dotyczyła problemów z segregacją i wywozem śmieci. Wójt przedstawił też plan działań na rok 2018.

**Radna Beata Szeible** zadała pytanie o postęp prac nad wodociągiem w Wycinkach.

Odpowiedzi udzielił **Wójt Janusz Kaczyński** – firma realizująca inwestycję słabo się wywiązuje z kontraktu, a na dodatek pogoda nie sprzyja postępom prac. Największym problemem jest przejezdność dróg. Na obecną chwilę termin wykonania prac nie będzie dotrzymany.

**Ad. 17** Interpelacje radnych.

**Przewodniczący Andrzej Firyn** złożył i odczytał trzy interpelacje:

- dotyczącą czystości oraz porządków na plaży wiejskiej w Osieku przy ul. Rybackiej w sezonie letnim 2017,

- dotyczącą zależności pomiędzy dopłatami do strat Związku Gmin Wierzycza, a rezygnacją z budowy kanalizacji sanitarnej i wodociągu do miejscowości Jaszczysz,

- dotyczącą wniosku Proboszcza Parafii Św. Rocha w Osieku o wyłączenie cmentarza w Osieku z Uchwały nr XV/75/2016 Rady Gminy Osiek z dnia 26 lipca 2016 r. w sprawie postanowienia o odbieraniu odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne.

**Ad. 18** Odpowiedzi na interpelacje radnych.

Na poprzedniej sesji nie wpłynęły żadne interpelacje radnych.

**Ad. 19** Wolne wnioski.

- **Wójt Janusz Kaczyński** przedstawił informacje o aktualizacji ewidencji gruntów i budynków wsi Jeżewnica, Karszanek, Lisówko, Markocin i Radogoszcz. Wiadomość skierowana jest do sołtysów ww. sołectw.

- **Sołtys Mirosław Łobocki** zwrócił uwagę Przewodniczącemu Andrzejowi Firynowi, że interpelacja dotycząca czystości na plażach jest złożona za późno. **Przewodniczący Rady Gminy** odpowiedział, że interweniował wcześniej co dwa tygodnie, począwszy od 27 czerwca 2017 r. osobiście, telefonicznie, sms-owo załączając zdjęcia niewrażliwych miejsc.

- **Wiceprzewodniczący Artur Skalski** zapytał o nadzór nad wykonywanymi pracami melioracyjnymi, w szczególności we wsi Karszanek.

Odpowiedzi udzielił **Wójt Janusz Kaczyński** – odpowiedzialnym za nadzór jest zlecający, w tym przypadku Powiat Starogard.

- **Radna Katarzyna Balewska-Kucharzyk** zadała pytanie o zmianę taryf za dostarczanie wody na terenie Lisówka.

Odpowiedzi udzielił **Wójt Janusz Kaczyński** – dotąd Gmina Smętowo nie informowała o zmianach.

- **Sołtys Justyna Kruk** zapytała o wyrównanie dróg we wsi Radogoszcz.

Odpowiedzi udzielił **Wójt Janusz Kaczyński** – prace będą wykonywane w ramach posiadanych środków i potrzeb.

- **Proboszcz Zdzisław Ossowski** zadał pytanie o uchwałę w sprawie wyłączenia cmentarza z gospodarki śmieciowej i zwolnienia parafii z opłat.

Odpowiedzi udzielił **Przewodniczący Andrzej Firyn** – rada musi poczekać na opinię prawną, jeżeli będzie pozytywna, podejmie stosowną uchwałę. **Wójt Janusz Kaczyński** dodał, że zwolnienie z opłat musi być procedowane zgodnie z przepisami.

**Ad. 20 Przewodniczący** obrad zamknął XXV sesję - godz. 18:09.

Protokołowała:  
Joanna Chabowska

Przewodniczący Rady Gminy  
Andrzej Firyn



